



丙申年十月十七
2016年11月16日
星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10499号



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青田山股份有限公司 400-826-1586

中国首位歼-10女飞行员余旭被批准为革命烈士

据新华社北京11月15日电 11月12日在飞行训练中不幸牺牲的歼-10女飞行员余旭，被批准为革命烈士。

余旭是中国培养的首批歼击机女飞行员，是首位驾歼-10飞机飞上蓝天的女飞行员。余旭1986年出生于四川崇州，2005年9月入伍，先后飞过4种机型，两次荣立三等功。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

弘扬劳模精神 争当创新先锋

温州台州丽水三地
工匠劳模创新论坛在台州举行

本报讯 记者章慧芬、邹伟锋报道 “分享工匠精神，展示创新成果、交流工作经验。”昨天上午，温州、台州、丽水三地工匠劳模创新论坛在台州举行。

劳动模范是社会的中坚、人民的楷模，劳模精神是社会主义核心价值观的集中体现，是全社会的宝贵精神财富。省五一劳动奖章获得者、温州市总工会技术协作中心主任王巧麟分享了由该市职工技术服务队牵头研发的“节水神器”的威力——能回收再利用84%的洗车废水。温州391家洗车点用上神器，每年每家就能节约水费1万多元，这研发项目让与会者赞不绝口。

黄长春是位80后，2002年8月从金华理工学院毕业后，在玉环普天单向器有限公司当一名数控车工。凭借不肯服输的韧劲，他用了5年时间从一线工人成长为技术部副部长，先后荣获“台州十大金牌工人”、浙江省五一劳动奖章等荣誉。10多年来，黄长春攻克多项技术难题，为企业带来直接经济效益逾千万元，撰写的有关冷挤压和热处理及数控加工等方面的技术教材，让技术人员、生产一线员工受益匪浅。

国网缙云县供电公司楼安生

新华时评

解决农民工欠薪 在拷问社会良知

又近岁末年关，农民工工资问题再度牵动社会神经。人力资源和社会保障部等12部门近日下发通知，将从2016年11月15日至2017年春节前在全国组织开展农民工工资支付情况专项检查。这体现了党和政府维护农民工权益、治理拖欠农民工工资的决心。

欠薪何以难治？其中既有企业经营的原因，更有个别企业昧着良心恶意欠薪的因素。一些建筑工程层层转包，形成了层层盘剥的“食物链”。处于“食物链”顶端的开发商和施工总包企业一旦恶意欠薪，处于“食物链”最底端的农民工往往受到最大的伤害。

自2002年以来，我国就对欠薪行为发起整治行动。2011年，“拒不支付劳动报酬罪”被列入《刑法》。最近几年，每到岁末年关相关部门和地方都会组织执法检查；各部门也在逐步完善预防和处罚机制，欠薪在一定程度上有所缓解，但总体上仍屡见不鲜，屡禁不止，农民工讨薪的场景依旧年年上演。

新华社北京11月15日电

追薪进行时

南浔着力解决欠薪问题



本报讯 姜向东摄影报道 近日，湖州市南浔开发区直港巷村某服装加工厂老板徐某被依法刑事拘留，12名职工拿到了被其恶意拖欠的28万多元工资。这是南浔区信访局针对近期政府阳光热线和来信来访反映比较多的欠薪问题，从9月份起携手区劳动保障、公安、工会和建设等部门开

展的“集中解决欠薪问题专项行动”所取得的丰硕成果之一。

区委副书记管会斌组织了欠薪问题专项研判工作，并对活动的开展作了周密部署。专项行动开展以来，全区共查处欠薪企业15家，涉及职工1015人、工资1372.51万元，较好地震慑了欠薪行为，维护了广大职工的合法权益。

惠风和畅润心田

中石化嘉兴石油分公司“家文化”为和谐加油

记者阮向民、蔡东鸣报道 一个小小的加油站，对于司机来说，是消解舟车劳顿的贴心驿站；对于城市来说，是展示文明形象的一扇窗口。

今年，嘉兴市总工会发起了创建美丽厂区专项行动，遍布全市城乡的200多个中石化嘉兴石油分公司（以下简称嘉兴石油）加油站赢得了无数点赞。

嘉兴市人大常委会副主任、市总工会主席沈利农用一句话概括了自己的感受：创建工作有内涵，处处传递正能量。所谓“内涵”，就是嘉兴石油近年来全力推进的企业“家文化”建设。

“小菜园”播种家的幸福

偏远地区的加油站杂草丛

生，甚至垃圾遍地，相信对于很多司机来说都已经司空见惯，但在嘉兴石油，偏远加油站建起了一个个“小菜园”，杂草、垃圾之困一朝化解。一些带着孩子的司机还趁着加油的工夫，把加油站当作了“农家课堂”，这是茄子，这是西红柿……带着孩子一样样辨认。

说起加油站“小菜园”，嘉兴石油总经理徐锋说，功劳要记在工会身上。2012年，嘉兴石油工会主席张之风在基层走访时，发现北郊苏嘉水上加油站岸边有一块大空地堆满了建筑垃圾，虽然加油站只服务于过往船只，这块场地也不属于嘉兴石油，但这个垃圾场的存在毕竟损害了加油站的形象，让他如鲠在喉。

与张之风一样，当时苏嘉水

上加油站站长周宏也为这片垃圾场愁眉不展。从小对农作物培育有着浓厚兴趣的周宏设想在这片垃圾场上建一个蔬菜育苗基地，两人一拍即合，土地所有方也对嘉兴石油的这一提议欣然接受。接下来的日子里，清除垃圾、翻耕土地、搭建大棚……一个现实版的“开心农场”渐渐成型。

如今，这个育苗基地培育的蔬菜瓜果品种多达10余个，除此之外，周宏还把绿植花卉培育引入了基地。

有了这个育苗基地，加油站“小菜园”建设就顺理成章了。目前，嘉兴石油已有100多个加油站建起了“小菜园”，基地向各加油站配送蔬果种苗，加油站职工一起种好这片“责任田”，同劳动、共

分享，“小菜园”播种着家的幸福。

“微心愿”传递家的温暖

何以为家？除了一起分享，还在于互助和担当。徐锋告诉记者，嘉兴石油在“家文化”建设中定下了一个基调，行政和工会一道把关注民生、了解民意、解决民困作为自己的要务，让每名职工都有“一家人”的归属感。

在嘉兴石油各加油站，都有一面“微心愿”墙，职工有什么愿望、有什么期盼可以写下来贴到墙上，由加油站或公司认领。

海宁盐官加油站有一对夫妻档。丈夫朱林新是盐官本地人，妻子黄素玲来自安徽蚌埠。加油站的工作连轴转，两人结婚多年却难得有一个共同的假期，丈夫一

直没有机会陪妻子回趟娘家。今年春节前，黄素玲在“微心愿”墙上贴了张小纸条，说出了自己的心愿：“我希望一家人一起回家看望爸妈。”

这个充满着对亲情的眷恋的“微心愿”却让加油站感到为难，站里就这么几个人，两人一块深亲，人手捉襟见肘。加油站把这条“微心愿”递到了公司，行政和工会立即展开商议。“百善孝为先，职工的这一心理理应得到支持。”徐锋当即拍板，由行政和工会牵头，组织党员干部为假期探亲的职工顶班。

“夫妻双双把家还”，黄素玲实现了自己的心愿，也感受到了嘉兴石油这个大家庭的温暖和情怀。

（下转第4版）

爱是人类最美丽的语言



昨天下午，杭州16位下肢残疾人，在《爱的奉献》歌声中，欢欢喜喜地坐上了由“集善工程—（爱之翼）助残行动”捐赠的高品质电动轮椅。

当日，由杭州市残疾人福利基金会承办实施的“集善工程—（爱之翼）助残行动”杭州项目正式启动，包含50台高品质电动轮椅，捐赠品价值总额达32.01万元，让更多肢体残疾人拥有体面、尊严和满意的生活。

中国残疾人基金会、中银三星人寿保险有限公司、杭州市残联等部门和单位的负责人，与近百名下肢残疾人一同参加捐赠仪式。

“集善工程—（爱之翼）助残行动”杭州项目，是首次在杭州落地，也是第一次在浙江亮相。

记者周金友 通讯员杨云飞、傅森玲、陈洁 摄影报道

深入学习贯彻六中全会精神

全面从严治党 书写新的篇章

金华工会干部认真学习党的十八届六中全会精神

本报讯 通讯员阙建 记者羊荣江报道 全面从严治党，书写新的篇章。金华市总工会第一时间组织全体工会干部职工认真学习党的十八届六中全会公报。广大工会党员干部精神振奋，坚决表示，这次全会正式提出“以习近平同志为核心的党中央”，是全党的高度共识。金华市全体工会干部将紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定不移维护党中央权威和党中央集中统一领导，继续推进全面从严治党，更好地发挥桥梁纽带作用，为服务职工、服务社会作出新的贡献。

深刻把握内涵，保持高度一致。兰溪市总工会党组书记李皓表示，工会干部特别是领导干部要深刻把握全面从严治党的重大意义，深刻把握新形势下加强和规范党内政治生活的基本精神，必须在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，持续推进工会系统全面从严治党，营造风清气正的政治生态和良好环境。

全会振奋人心，坚定发展信心。义乌市贝克曼集团法人代表李兴林表示，作为民营企业主，六中全会的召开给了我很大的鼓舞，这次全会必将成为中国共产党新的里程碑，意义重大而深远，为我们民营企业转型升级提供了坚定信心和坚强保障。

老老实实做人，勤勤恳恳做事。金华康恩贝生物制药公司工会主席顾明华表示，要深刻领会六中全会精神，围绕自身工作抓好落实，老老实实做人，勤勤恳恳做事，为全面建成小康社会贡献自己一份微薄之力。

世界互联网大会特别报道

从“云上浙江”到“数据强省”

浙江利用云端优势打造科创高地和经济发展高地

新华社杭州11月15日电 浙江全力打造“云上浙江”“数据强省”，以互联网为核心的信息经济列为浙江未来发展的万亿级产业之首，利用云端优势，浙江正在打造一个世界级的科创高地，下一个经济发展的高地。

正在颠覆各个行业的“云”

“云经济之父”乔·韦曼提出“Cloud economics”一词时，多数人还不了解云经济意味着什么。短短数年，各行各业的云应用蓬勃而生，这朵“云”已经深入生产领域，融入百姓生活。

在不久前召开的云栖大会上，一款名为阿里云ET，具有深度交互和认知能力的机器人吸引了大量参观者。它不仅可以读懂人类语言、辨识表情，还能通过超级计算能力预测你下一步的意图。“交互和认知能力背后是大量技术和计算支撑，大数据技术让人工智能迎来了新的春天。”阿里云副总裁、首席科学家周靖人说。

用信息技术来优化物理过程，甚至颠覆传统的制造过程，传统领域创造出了更大价值。会稽山绍兴酒股份有限公司却通过对不同产地的大米以及不同发酵菌种的分析实践，建立了自己的“黄

酒大数据”，形成了智能制造。公司总经理傅祖康介绍，现在通过中央控制室就可以精确设定各种酿造参数，不仅使一线劳动力减少三分之二，再也不怕传统技艺无人继承了。

刚刚把总部迁至杭州的云徙科技与老牌钢琴制造企业珠江琴行联手开发了一个新平台。“现在我们在钢琴上加了一个小盒子，可以收集学琴数据，通过计算就能知道，孩子们在哪些地方更容易出错。拿着结果就可以指导孩子更有效率地学琴，企业做到了普通钢琴老师做不到的事情。”CEO包志刚测算，国内的钢琴制造业市场规模一年约70亿元，且已饱和。“钢琴后续服务市场规模1年有2000亿元，传统制琴企业如同进入了一个新蓝海，这就是‘云计算’与‘大数据’的魅力。”

近年来，浙江把以互联网为核心的信息经济列为七大支撑浙江未来发展的万亿级产业之首，加快推进全国云计算和大数据产业中心建设，全力打造“云上浙江”“数据强省”，在经济发展中越

来越发挥出引擎作用。统计数据显示，今年1—8月，浙江省以信息传输、软件和信息技术服务业为代表的数字经济营业收入和利润分别增长35.5%和39%。

踏云而来的智慧城市

杭州市政府和阿里云、富士康日前共同发布了“杭州城市数据大脑”项目，将运用人工智能技术对城市进行全局实时分析，自动调配公共资源，解决城市治理中的棘手问题。

城市大脑迎战的第一个难题就是交通拥堵。如何把监控摄像机里的海量信息，通过算法进行充分利用，以改善交通状况？据了解，城市大脑的交通模块包括互联网+信号灯、交通流量分析、路桥规划、特种车辆监控、智能停车、智能物流配送等内容。通过在杭州萧山使用初步试验数据显示，通过智能调节红绿灯，道路车辆通行速度平均提升了3%至5%，在部分路段有11%的提升。

“解决交通拥堵，仅仅是个开始。”阿里巴巴集团技术委员会主任王坚说。

狮子山脚下的云栖小镇，依托浙江省首个云计算产业园——杭州云计算产业园和阿里云创业创新基地，不仅是浙江新长出的一个众创空间和特色小镇，而且已经形成了一个大数据云计算产业的良好生态圈。

与杭州相隔150公里的宁波同样是一座建在网上的城市。超过4000个“iNingbo”免费无线热点遍布城乡，打开手机就能高速上网；1小时免费换乘公交、实时预报、停车预订、公共自行车免费租赁等绿色智能交通全面铺开；全国首推“云医院”，网上预约、网上诊疗、快递送药走进寻常百姓家；教育“网上超市”云端开启，优质教育资源全民共享变成现实……近年来，宁波着力加快智慧民生应用体系建设，在智慧医疗、智慧公交等领域取得了长足进展。

云端优势集聚资源发挥乘数效应
抓住云计算、大数据等新一代信息技术发展的机遇，浙江在加快实现经济动能的新旧转换，在新一轮竞争中继续引领发展潮流。随之而来资本和人才的集聚产生了乘数效应。

在离杭州中心城区十几公里

的宁波，今年阿里巴巴集团和上汽集团在云栖小镇联合发布互联网汽车项目，随后，英特尔、富士康等知名IT企业看中了云栖小镇，选择了做镇上的“居民”。未来5年，云栖小镇计划引进1000家以上涉云企业，实现涉云产值达到200亿元，力争税收上10亿元。

杭州正在成为我国科技自主研发和科技创新的标杆，也产生了全球高端人才“回流潮”。杭州市统计局和人才办的数据显示，2014年至今，杭州累计引进海外人才共2万余人，其中包括大数据专家余子沛、云计算专家王坚、人工智能专家漆远、机器人专家李正刚等领军人才。落户杭州的海外精英9成以上集中于信息软件、生物医药、新能源、节能环保、金融服务等高端技术产业。

88851111

沟通热线



手机银行转账全免费



大行德广伴您成长



ICBC 中国工商银行

浙江省分行

客服热线: 95588 网址: www.icbc.com.cn



中国建设银行

浙江省分行

客服热线: 95599 网址: www.ccb.com